

我省实施“秸秆变肉”工程暨千万头肉牛工程建设

力争2025年肉牛发展到700万头

吉林省是农业大省,年产农作物秸秆4000多万吨。加快秸秆饲料化利用,发展草食畜牧业,意义重大。

实施两大工程 打造全国“大肉库”

13日,省政府新闻办召开了吉林省实施“秸秆变肉”工程暨千万头肉牛工程新闻发布会,发布会上,省畜牧局党组书记、局长张国华表示,“十四五”期间,吉林省将实施“秸秆变肉”和千万头肉牛两大标志性工程,打造全国“大肉库”。

张国华介绍,2020年10月16日,省政府出台了《吉林省“秸秆变肉”工程实施方案》,明确以发展肉牛、肉羊、奶牛和梅花鹿四大产业为支撑,构建秸秆饲料产业集群,大力发展农牧循环经济。同时,我省是全国重要的优势肉牛主产区,肉牛总量规模、质量标准、种源建设等均处于全国领先水平。省委、省政府高度重视肉牛产业发展,明确提出发挥畜牧业的中轴产业作用,实施“秸秆变肉”标志性工程,启动1000万头肉牛建设工程,建设承载粮食及副产物转化增值的畜牧大产业,打造全国“大肉库”。

从5个方面助力两大工程实施

张国华说,为加快推进“秸秆变肉”工程暨千万头肉牛工程建设,省政府制定出台了《吉林省“秸秆变肉”工程实施方案》和《吉林省做大做强肉牛产业十条政策措施》两个政策性文件,从5个方面助力两大工程实施。

支持秸秆饲料化利用。加快秸秆饲料化利用基础设施建设,鼓励规模以上企业进行技术改造、装备升级和产品研发,落实农机购置补贴政策,促进秸秆资源就地转化、就近利用、过腹增值。

支持秸秆养畜集中示范区建设。在全省选择一批基础好的县市、乡镇和村屯,加快推进秸秆养畜集中示范区建设;鼓励支持有条件的县(市),整乡、整村推进牛羊鹿养殖,形成一乡一品、数村一业的产业格局。

支持肉牛保险和投融资创新。鼓励支持有实力的大型企业牵头设立肉牛产业发展基金;鼓励金融机构、融资担保机构开展肉牛政策性保险,每头牛最高保额由1万元提高至1.5万元,保费不变;鼓励银行通过保险抵押开展肉牛贷款业务,对符合条件的肉牛养殖适度规模经营主体给予贴息。

支持肉牛大县加快发展和基础母牛扩群增量。对年度新增肉牛存栏排名前10位的县(市、区),每年在中央和省级可用于支持畜牧业相关转移支付资金分配时给予奖励;对肉牛养殖企业从国外新引进符合农业农村部标准的基础母牛,规模超过50头的按照每头3000元给予一次性奖补,单个企业补助不超过500万元;从省外新引进基础母牛见犊的,规模超过50头的按照每头1000元给予一次性奖补,单个主体补助不超过200万元。

支持肉牛良种繁育、规模养殖和精深加工。支持肉牛核心育种场和种公牛站建设,每个肉牛核心育种场补助200万元,每个种公牛站补助100万元;对从国外引进符合农业农村部标准的种公牛,每头补助1万元;支持延边黄牛养殖企业使用胚胎移植技术,每枚胚胎补助500元;鼓励各市县统筹利用财政衔接推进乡村振兴补助资金、政府债券及返乡创业等方面资金,开展万头牛场、千头牛场和屠宰加工等项目建设;支持肉牛精深加工和品牌创建,对年销售收入超过50亿元的加工企业,给予一次性200万元奖励,用于产品研发。/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 石晓慧 报道

“十四五”时期

我省将优化行政区划布局 推动“县改市”“县改区”“市改区”

近日,省政府发布了《吉林省国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》(以下简称《纲要》)。“十四五”时期,吉林省将优化行政区划布局,推动“县改市”“县改区”“市改区”。

《纲要》指出,“十四五”时期,吉林省将优化行政区划布局。在“推进以人为核心的新型城镇化”部分,《纲要》中指出,“强化县城新型城镇化重要载体功能。全面推进县城公共服务设施提标扩面、环境卫生设施提级扩容、产业培育设施提质增效,提高县城综合承载能力和治理水平,补齐县城城镇化短板弱项。强化梅河口、公主岭、前郭、珲春4个国家县城新型

城镇化建设示范县(市)带动作用,完成补短板示范任务,推进县域经济高质量发展。优化行政区划布局,推动‘县改市’‘县改区’‘市改区’。规范发展特色产业小镇,培育壮大主导产业。到2025年,建成一批常住人口20万人以上、建成区面积20平方公里以上的中小城市,创建100个左右特色产业小镇。”

另外,在“统筹区域协调发展”部分,《纲要》提到,“推进公主岭市成为长春新城区,加快吉永、四梨、松前、辽泉同城化协同发展。到2025年,力争把长春建设成为常住人口超1000万、经济总量迈向万亿元的特大型现代化城市。”

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 石晓慧 报道

省公安厅部署开展相关专项行动 重点打击盗窃、抢夺、诈骗等犯罪

为严厉打击八类严重暴力犯罪和传统盗抢骗犯罪,助力平安吉林建设,集中解决影响人民群众安全感和满意度的突出治安问题,从4月起至12月底,省公安厅组织全省公安机关开展“打两类、保大庆、促发展、护民安”专项行动,对故意杀人、故意伤害、强奸、抢劫、绑架等八类严重暴力犯罪以及盗窃、抢夺、诈骗和掩饰、隐瞒犯罪所得等犯罪予以重点打击。

行动期间,全省公安机关坚持以打开路,加大要案案件攻坚工作,坚持破大案与破小案相结合,对八类严重暴力犯罪和传统盗抢骗案件统筹侦查资源,集中优势警力,同步上案、合成作战、合力攻坚、快侦快破。加强追赃返赃工作,对盗抢骗案件实施全链条打击,最大限度地加大追赃返赃力度,最大限度地减少群众损失。加

强犯罪防控工作,强化矛盾纠纷排查化解和巡逻防控,将警力摆在案件高发、防范薄弱和群众最需要的地方,加大对可疑人员的盘查力度,进一步从源头上减少严重暴力犯罪案件的发生。加强群防群治组织建设,指导重点要害部门落实人防、技防、物防措施,开展多种形式的自防自治、区域联防,加大防范力度。积极开展社会宣传,深入街道、社区、企业、单位、学校、村屯,采取群众喜闻乐见的形式开展防范宣传活动,提高群众自防能力。

据了解,全省各级公安机关将通过设立举报电话、举报箱、发布悬赏通告、实行有奖举报等形式,汇集案件线索,欢迎社会各界及广大人民群众积极参与。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

回望百年风雨 铸就复兴伟业

——党史学习教育省委宣讲团赴省内企业宣讲活动综述

奋斗百年路 启航新征程

——学党史悟思想办实事开新局

4月13日,党史学习教育省委宣讲团成员,长春工业大学党委书记王忠,省委党史研究室二级巡视员王永君,东北师范大学荣誉教授、马克思主义学部博士生导师、当代中国马克思主义研究中心主任田克勤,吉林大学马克思主义学院院长吴宏政分别在吉林银行、通化钢铁集团有限公司、中国吉林森林工业集团有限责任公司、吉林东北亚出版传媒集团有限公司为企业代表作宣讲报告。

在吉林银行,王忠以《传承建党百年优良传统 建功社会主义现代化新吉林》为题,作了一场主题鲜明、内涵丰富的党史学习教育宣讲报告。报告围绕学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,深入讲述了党史学习教育的重大意义及党史学习教育的方式和重点,并结合党史实例,全面回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献。

聆听报告会后,吉林银行党委书记、董事长陈宇龙表示,宣讲报告会为吉林银行开展党史学习教育提供了新的动力。全行各级党组织要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,深入学习了党史学习教育的重大意义及党史学习教育的方式和重点,并结合党史实例,全面回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献。

在通化钢铁集团,王永君以《认真学习党的历史,矢志践行初

心使命》为题,作了一场系统全面、精彩生动的党史学习教育宣讲报告。报告围绕深入学习领会习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,通过阐释开展党史学习教育的重大意义、全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程、深刻把握开展党史学习教育的重点等内容,系统回答为什么学、学什么、怎样学的问题。

党的十九大代表、首钢通钢公司炼钢事业部党员王勇听完报告后有感而发。他说:“作为一名党员,我要把从党史中汲取到的经验和智慧转化为实干担当的动力,把本职工作做好。”首钢通钢公司轧钢事业部党委书记杨松在谈及感受时表示,“听完宣讲团的报告,使我对于怎样理解党史明理、学史增信、学史崇德、学史力行有了更进一步的认识。在接下来的工作中,我要把党史学习教育同生产经营工作结合起来,确保学习教育取得实效。”

在吉林森工集团,田克勤引经据典、深入浅出地作了一场题为《在党的历史与理论的贯通中增强思想和行动自觉》的党史学习教育宣讲报告。报告围绕学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,阐述了在全党开展党史学习教育的重大意义,回顾了百年来党团结带领人民走过的光辉历程、取得的辉煌成就,全面介绍了开展党史学习教育的主要内容和重点任务。

“这次党史学习教育宣讲报告既有政治高度又有理论深度,同时又结合了森工集团的实际情况,为我们学习领会习近平总书记关于

学习党史重要论述,组织开展好党史学习教育提供了有益借鉴和智慧启迪。”吉林森工集团党委书记、董事长王树平在认真聆听宣讲报告后说。他表示,开展党史学习教育,要以学习教育实践成效促进各项工作落细落实落到位,防止学习和工作“两张皮”,要把党员干部焕发出来的热情转化为攻坚克难、勇于担当、干事创业的实际效果,转化为推动森工集团改革重组、振兴发展的良好成效。

在吉林东北亚出版传媒集团,吴宏政以《从党史中汲取实现中华民族伟大复兴的智慧和力量》为题,重点围绕学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,引导广大党员通过深入学习党史,不忘初心、牢记使命,塑造主观世界、改造客观世界,牢固树立“为人民服务”理想信念,为建设社会主义现代化国家和实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

吉林东北亚出版传媒集团党委书记、董事长张宝宗表示,要把学习党史与深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话精神重要指示精神和习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述结合起来,准确把握当前集团发展面临的重大历史机遇和风险挑战,在学习党史中汲取智慧、凝聚力量。作为新闻出版从业者,更应该牢固树立马克思主义正确新闻出版观,始终坚持正确的新闻出版导向,自觉肩负起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务。

/吉林日报记者 何泽溪 聂芳芳 纪洋 叶爽 报道

全省法院审判执行工作 再创首季“开门红”

今年一季度,全省法院围绕推动吉林法院高质量发展实现新突破的工作目标,强化抓早抓紧工作意识,持续发扬奋斗精神,审判执行工作取得良好成效,主要审判执行质效指标持续稳固在全国前列,结案数量、人均结案数量、结案率、结收比均创历史新高,执法办案工作长效机制日益定型,均衡结案常态化效应凸显,审判执行工作再创首季“开门红”。

全国平台数据显示,全省法院结案率为72.73%,高于全国法院结案率23.09个百分点,位于全国第2位;结收比为79.21%,高于全国法院结收比18.19个百分点,位于全国第4位。12个地(辖)区和省法院机关结案率均高于全国法院结案率均值。简易程序适用率为92.52%,同

比提高8.26个百分点。诉讼案件平均审理天数为26.6天,同比减少10.5天。执行质效22项指标中有16项排在全国前10位,其中执结率位于全国第1位。诉讼服务质效指标位于全国第1位。

为做好下一阶段乃至今年的审判执行工作,省高院要求全省法院在继续保持月度季度年度高水平运行、效率和质量效果并重、审判工作和执行工作同向提升、执法办案和政法队伍教育整顿两手抓两促进的四个方面要求基础上,强化目标引领,围绕聚焦“推动吉林法院高质量发展实现新突破”工作主题和突出“四个标准”、实施“三大工程”工作部署,全力做好今年审判执行工作。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道